Attestato Operatore Tuina
Di norma il conseguimento dell'Attestato di Operatore Tuina avviene attraverso le singole Scuole, al termine dei relativi percorsi di formazione, con comunicazione finale al Presidente FISTQ.
La FISTQ è nata nel 2002, per cui coloro che hanno terminato il percorso didattico nell'anno accademico 2002-03 o negli anni seguenti presso una Scuola già aderente FISTQ nel 2002 (cioè le Scuole fondatrici) non devono fare richiesta specifica per ottenere l'Attestato FISTQ.
Coloro che hanno terminato il percorso didattico negli anni precedenti al 2003 devono invece richiedere la 'sanatoria'.
Ricordiamo che gli allievi delle Scuole che hanno richiesto l'adesione alla FISTQ nel 2003 (cioè le Scuole aderenti) devono richiedere la 'sanatoria' se hanno terminato il percorso didattico nell'anno accademico 2002-03 o negli anni precedenti, non devono fare richiesta specifica se terminano nel 2004 o negli anni seguenti.
Chi ha avuto percorsi differenti, all'esterno oppure attraverso corsi e Scuole non aderenti FISTQ può fare richiesta di 'sanatoria' se ritiene di avere una formazione in accordo con i criteri FISTQ.
Per fare ciò deve associarsi a una Scuola a sua scelta e inviare comunque la richiesta al Coordinatore Scientifico (Elisa Rossi), a cui farà seguito l'invio della relativa documentazione cartacea.
La documentazione cartacea di tutti coloro che richiedono la 'sanatoria' (provenienti da Scuole FISTQ o altre) è quindi valutata e conservata presso il Presidente.

Traccia di richiesta alla FISTQ di Attestato Operatore Tuina 
Data:
Al Presidente della Federazione Italiana Scuole di Tuina e Qigong FISTQ

Richiedo l'iscrizione all'Elenco Operatori FISTQ, per la quale specifico il percorso formativo seguito e il tipo di attività professionale.

Scuola di riferimento:

Cognome e nome:

Indirizzo:

Anno in cui si è terminato il corso di studi:

Scuola/e di provenienza:

Programma teorico e pratico, numero di ore, docenti:

Attività professionale:

Brevi note curricolari:

Eventuali annotazioni:

Firma:


Esame sulle Basi di Medicina Convenzionale
Coloro che hanno terminato il percorso didattico entro il 2002-03 non devono sostenere l'esame unificato sulle Basi di Medicina Convenzionale, ma attenersi agli accordi con le singole Scuole.
Tutti colore che terminano nel 2003-04 o negli anni seguenti devono sostenere l'esame nel corso del loro percorso formativo, secondo il programma delle singole scuole.
L'esame è scritto, si tiene nello stesso giorno (a maggio-giugno), con un testo unico per tutte le Scuole, spedito in busta chiusa.
La prova è a domanda multipla con risposta singola (segnare la risposta giusta tra 5 possibilità) e verte sugli argomenti principali del programma.
Modalità di attuazione dell'attività come Operatore Tuina:
Aprire una partita IVA non alla Camera di Commercio come impresa ma all'Uffcicio IVA come professionista con l'indicazione del seguente codice e descrizione di attività: cod. 93041 "Servizi di centri per il benessere fisico". Non c'è necessità di essere un "centro" rientra nella categoria anche il singolo che svolge la sua attività nel campo del benessere. (Avvocato Manila Peccantini)
Iscrizione alla gestione separata Inps, quindi applicazione della rivalsa in fattura e conseguente applicazione dell'IVA.
Si ricorda che per emettere fatture esenti, bisogna invece essere Medico Chirurgo ed effettuare prestazioni sanitarie di diagnosi, cura e riabilitazione alla persona nell'esercizio delle professioni e arti sanitarie riconosciute.
Per ulteriori informazioni si prega di scrivere all'avvocato Manila Peccantini: peccantini.manila@tiscali.it
ed eventualmente in copia per conoscenza (cc) al presidente: Franco Cracolici 
